

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

Segovia, mes.	1 peseta.
Por años	10 "
Fuera de Segovia,	
trimestre.	3'50 ptas.
Semestre	7 "
Año	12 "
Extranjero, año.	80 "

IMPRENTA

Grabador, Espinosa, 1.

EL ADELANTADO

DE SEGOVIA

DIARIO DE INFORMACION E INTERESES GENERALES Y LOCALES

DIRECTOR:

DON RUFINO CANO DE BURDA

Anuncios, comunicados y reclamos, á precios convencionales.

Se admiten esquelas de defunción; hasta las seis de la tarde.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Juan Bravo, 33.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—INFORMACIÓN MERCANTIL.—PUBLICIDAD.

Cuestiones locales

MERCADOS.

Segovia siente la urgente necesidad de un mercado cubierto en armonía con la densidad de su población, en cuyas naves se concentre el despacho de los principales artículos de abastecimiento diario.

Sobre ser esta, mejora establecida en casi todas las Ciudades que la han resuelto con más ó menos esplendor, encierra la ventaja indiscutible de concentrar en su peculiar sitio los despachos de esa índole de substancias, sujetándolas, sin gran esfuerzo, no ya á una inspección constante y minuciosa, sino á la observancia de multitud de preceptos sobre peso, calidad, presentación, policía, la que el abastecedor debe cumplir, y á que tiene derecho el vecindario.

Ahora bien, sería á nuestro juicio torpeza desterrar de Segovia los mercados semanales que por costumbre se celebran los jueves; por el contrario, deben favorecerse, estimularse é imprimírles desarrollo, pero como también lo sería por multitud de razones, y no la más insignificante la del clima, que siguieran celebrándose en la Plaza Mayor y más si esta llegase á ser lo que debe, consideramos que el mercado cubierto en nuestra Ciudad debe tener amplitud con subdivisión de secciones para que en él encaje con desahogo esa concentración inmemorial de un día á la semana.

Por otra parte no se nos alcanza la razón del porqué pueblos de esta misma Provincia de peor acceso que Segovia, celebran semanal ó mensualmente mercado de granos y ganados, y la Capital nó, cuando está enclavada en una zona esencialmente agrícola y pecuaria, y no exenta de vías de comunicación, por esto nos atrevemos en tiempo de proyectos de edificio, á proponer se tome en cuenta dotarle de espacios cerrados y bien acondicionados á tales efectos, y á pedir al Municipio que estudie con entusiasmo la for-

ma y modo de atraer á la Ciudad las transacciones de tal índole de productos y sus similares, seguros de que ganarían mucho y por muchos conceptos la corporación y la localidad.

No necesitaremos siendo aún tiempo, esforzarnos para convencer de que es capitalísimo que tal centro con sus edificios y cercados ocupe la posición más central, hallándose inmediato al punto de convergencia de todas las vías que á la Ciudad conducen, con el menor recorrido por su interior, y bajo tan serio fundamento ningún sitio de mejor conjunto que los alrededores de la Plaza del Azoguejo, y sobre todo la planicie de concurrencia en él de carreteras de San Ildefonso, Valladolid y subida del Acueducto.

Sus construcciones tampoco deberían consumir fondos municipales, porque es también de las mejoras que se logran de momento arrendando su explotación por cierto número de años á una de las múltiples empresas que dedican sus capitales á tal clase de negocios, claro es que á base de estudio previo de todo género de detalles tanto de construcción como de explotación, y sobre todo de reglamentación perfecta de esta última y aquilatación de tarifas.

Y no es lo menos oportuno aunar al desarrollo de toda Ciudad, Sociedades particulares y mejor cuanto más poderosas, interesándolas en el progreso de ella, por que son fuerzas vivas que vienen á sumarse con todas sus energías á la Corporación á quien sirven de arrendatarias para el logro del fin común, y á las cuales siempre se encuentran dispuestas á coadyuvar, por propia conveniencia, para todo lo que representar pueda desarrollo de vida, ya temporal ó bien definitivo; con la ventaja inapreciable de que al implantar la mejora, la complementan, desarrollan y aquilatan, dejándola á su terminación perfectamente conocida, dispuesta y montada para un buen regimen de administración municipal.

FRANCISCO CARSI.

Efemérides Segovianas.

18 DE MARZO DE 1843.

Elecciones para proponer Senadores por Segovia.

El 11 de Marzo de 1843 se verificaron elecciones para hacer la propuesta para Senadores por Segovia, pero no resultando este día el número de personas preciso para componer la triple lista que correspondía y debiendo procederse á segundas elecciones, el Jefe político don Manuel Monedero señaló para dar principio á ellas el 18 de Marzo de 1843 y el 27 para el escrutinio general en Segovia, debiendo ser solo de don Juan José Gil de la Revilla que había obtenido 1078 votos, el Marqués de San Felices que había tenido 931 y el Marqués de Avendaña 911. Verificado el escrutinio general fué propuesto el señor Gil por 1045 y obtuvieron San Felices 97; Avendaña nueve; don Jacinto Galaz tres; don Domingo Chavez uno y hubo tres votos perdidos.

PEDRO SAINZ LÓPEZ.

Por Segovia

Unión es fuerza y fuerza es vida y donde hay vida hay afectos, aspiraciones y trabajo. Afectos que, entibiados entre los segovianos residentes en Madrid por la separación y escaso trato recibirán un impulso bienhechor, fecundante, prolífico con la fundación del círculo Segoviano de Madrid que nos unirá á todos los hijos de esa hidalga tierra transformando el conocimiento en amistad, en cariño, en solidaridad de miras y de pensamientos, en poderosa voluntad suma de las de todos los entusiastas por tan plausible idea, voluntad que sin desfallecimientos ni cobardías alentará hasta hacer efectivas las aspiraciones que en ella se agitan y resaltan.

Fraternidad regional, cariño de raza, tributo de amor y entusiasmo á nuestra querida tierra, defensa de los intereses comunes, protección al segoviano necesitado, fortificación simbólica del carácter castellano todo nobleza y sinceridad, grandeza de alma y de corazón.

Con brio trabajaremos todos por el desenvolvimiento de la proyectada sociedad; todos aportaremos nuestro particular esfuerzo que,

aunque humilde, adquirirá robustez y potencia al fundirse con homogéneos.

Hermoso resultó el acto ayer celebrado en los salones del Círculo Industrial donde se congregaron los segovianos en sesión preparatoria alentados por su cariño hacia la madre, hácia Segovia y hácia nuestros hermanos cuantos tuvimos el honor de haber nacido en sus amadísimos lares.

Por Segovia es el lema que alienta nuestros trabajos y por Segovia pondremos en actividad nuestros afanes para conseguir el fin hermoso de la unión de todos los coterreños verdad.

Dedico, pues, mi más entusiasta parabién á los iniciadores del pensamiento, á todos cuantos contribuyen á su resultado positivo y feliz á cuyo propósito irán dedicados mis modestísimos servicios.

Réstame hacer pública mi gratitud por el cargo honroso para que en la Junta directiva del Círculo he sido propuesto por la comisión nominadora; á la comisión de propaganda; al digno presidente de ella señor Torre-Quiza; á todos mis queridos paisanos y en particular á mis amigos los estudiantes segovianos que, al querer hallarse representados en la junta con algún cargo me designaron por unanimidad, distinción que no merezco, pero que les estimo en cuanto vale.

Animo y adelante, segovianos residentes en Madrid. Todo por Segovia, por aquella hermosa tierra que el Guadarrama nos reserva junto á nuestras cunas su cariño incommensurable, sin igual cariño de madre y de madre castellana.

LAUREANO LOTERO FERNÁNDEZ.

Madrid, 17 de Marzo de 1902.

Crónica científica.

¿La gimnasia peligrosa?—El baile juzgado por un alemán.—La bailarina Elissabet.—¡Buen desenso!—Los peores balles.—Desquiciamiento.—Gran diferencia.—Talla y cruz.—¿Si ó no?—Cosmopolitismo verdadero.—No olvidarlo.—Astete y... Goltsmitch.

Hace mucho tiempo que viene considerándose el ejercicio de ciertos músculos del cuerpo

592

LOS FORBANTES.

es digno de vuestra benevolencia. Mirándolo bien, es un caballero perfecto, y que por cierto no merece tener por enemigo á ningún jorobado.

El oficial se echó á reír, y saludando al baron, se alejó en seguida.

Casi en el mismo instante un carcelero se presentó, y con mucha cortesía dijo á los dos hidalgos que le siguiesen:

Dos minutos más tarde Legoff y de Morvan se encontraban encerrados en una gran habitación bastante bien amueblada.

—Y bien, caballero,—dijo Legoff,—¿qué me decis de esta aventura?

—Digo,—respondió de Morvan,—que para llegar aquí solo hemos subido treinta cuatro escalones, y que por consiguiente la reja de nuestro calabozo debe estar situada á unos veinte pies de elevación.

—Luis...—dijo Legoff con alegría, y estrechando afectuosamente la mano del joven, —hé aquí una respuesta que me causa un gran placer, pues denota en vos tanta resolución como ánimo. Pero os habeis equivocado.

Ó PIRATAS DE LAS ANTILLAS.

587

minar su ropa; de Morvan imitó esta maniobra, y tomando á su vez la palabra:

—Alain, en nombre del cariño que me tienes, cumple exactamente con las instrucciones del baron Legoff,—le dijo,—no trates de economizar mi dinero; cuánto más gastes mejor. Ponte en camino esta misma tarde. Adios.

Legoff y de Morvan declararon entonces al oficial, que estaban prontos á seguirle.

Un coche cerrado herméticamente les esperaba á la puerta; tan pronto como el oficial y sus dos prisioneros hubieron subido, el carruaje, escoltado por una docena de soldados de caballería, partió á galope, dejando á los habitantes de la calle del Arbol Seco, en extremo conmovidos.

En cuanto á Alain, no bien su amo hubo desaparecido, salió del escondrijo en donde se había ocultado.

—¡Ah, mi buena Santa Ana de Auray!— exclamó con fervor,—¡dadme la inteligencia necesaria para ejecutar las órdenes de mi amo!

CAPÍTULO XXIV

EL CASTILLO DE SAN MIGUEL

Al cabo de siete días de viaje, Legoff y de Morvan llegaron al sitio que se les había señalado.

Ningún incidente, digno de detallarse, ocurrió durante este largo y pesado viaje, en el cual Legoff mostró una igualdad y dulzura de carácter, que sedujeron al oficial: de Morvan, á quien el amor de Nativa absorbía sus sentidos, guardó silencio constantemente.

—Os confieso, señor baron,—dijo el oficial despidiéndose de Legoff,—que no me doy cuenta del asombro y alegría que vuestra conducta me causa: os habían pintado á mis ojos como un hombre violento y escesiva-

humano como una gimnasia peligrosa para el desarrollo de determinados órganos, pero lo que no se tenía por indudable hasta ahora, era que este ejercicio, cuando traspasaba de límites marcados, constituía un verdadero peligro.

¿A qué vendrán todas estas reflexiones?— puede que se pregunte el lector, á quien vamos á contestar; pues á los estudios publicados aún no hace un mes por Goltsmitch referentes al baile.

El doctor alemán, después de no pocos estudios y experiencias, ha venido á afirmar que el baile, si bien constituye una gimnasia de las extremidades inferiores, llega á ocasionar, cuando de él se abusa, verdaderos trastornos, no ya en el músculo, sino en el hueso.

Muchos son los casos que cita este hombre de ciencia, á cual más curiosos en este asunto; pero sobre todos ellos descuella el de Elisabet, famosa bailarina húngara, en la cual determinaron ciertas exageradas posiciones de sus danzas, una desviación de las llamadas "completas" de la médula, y una debilidad tal en los huesos todos de su esqueleto, que estos faltos de hipofosfitos y fosfatos de cal, convirtieron en ternillas dúctiles á cualquier movimiento de las membranas del cráneo tenidas por "principales".

Esta célebre bailarina, cuya estatura llegó á alcanzar nada menos que un metro noventa y cinco centímetros, vino á descender á una talla que no excedía de un metro veinticinco centímetros.

Conviene advertir que Goltsmitch entiende, y no sin alguna poderosa razón, puesto que así se lo confirman varias de las eminencias médicas que hoy resplandecen en Europa, que los bailes meridionales ofrecen mejor ocasión para presentar estos peligros que no los de los países del Norte.

A primera vista, parece esta afirmación un contrasentido; y sin embargo no lo es. En efecto, las danzas de Marrakes, Samara, Kanda y Andalucía, con parecer las más reposadas del Africa, la India ó España, tienen desde luego lo que este hombre de saber llama gráficamente *desquiciamiento*, y que en lenguaje vulgar y ordinario no son sino retroceduras y quebraciones de regiones huesosas importantes.

En cambio, el rápido *Tchan-chung* chino el mismo baile inglés, las polonesas, etc., son menos peligrosos que aquellos otros, y lo prueban hechos repetidos de infinidad de personas que han ejecutado durante algún tiempo uno y otro género de bailes, observándose que mientras las unas resistían ocho ó diez años de labor continua, los otros no podían pasar de la mitad del ejercicio.

Al descansa de la talla, que el doctor alemán señala como resultado de los abusos del baile que él denomina "meridional", hay que añadir otra particularidad también muy digna de señalarse.

Esta es la que se refiere á la extensión de los brazos, los cuales abiertos en cruz, resultan en el sujeto aficionado á los bailes meridionales tan distintos de los del Norte, que en tanto que en los unos el brazo izquierdo tiene mayor longitud que en los otros, en estos la extremidad abdominal derecha es la que á veces llega á enoecer de tal manera á la otra que, aún cuan-

do no la duplica la supera en muy cerca de treinta centímetros.

Los pocos partidarios que en Francia quedan de Bretlier y Bertillon, admitieron desde luego esta teoría, buscando en ella nuevos apoyos científicos á su bien sustentada teoría antropométrica, pero en cambio los adversarios tomaronla á broma en un principio para venir ahora á dar la razón al alemán.

La ciencia no reconoce fronteras, es cosmopolita, y es de lo más consolador que existe, ver como los eminentes médicos de Francia coinciden con el antropólogo alemán en doctrina.

En los juegos del *Conis*, las caederas y la médula espinal, etc; el súbdito de Alemania entiende que el baile *contra más pausado*, pero con mayores y marcados movimientos en ciertas ocasiones, produce no pocas desviaciones, esguínes y atrofas.

Ya lo saben los discípulos de Talía.

La ciencia moderna puede ser una confirmación del pareado famoso: "Jóvenes que vais bailando—al infierno vais danzando".

Madrid, 17 Marzo de 1902.

La Crisis.

Visitas al señor Sagasta.

Los señores Canalejas y el marqués de la Vega de Armijo conferenciaron ayer mañana con el presidente del Congreso de ministros, y según manifestaron á los periodistas cuando salieron del domicilio de éste, en la conferencia que acababan de celebrar solo se habían ocupado de ultimar algunos detalles del programa.

Nada hablaron de las personas que han de desempeñar las carteras del nuevo gabinete.

No obstante esta afirmación de los conspicuos citados se supo, poco después, que se habían vencido algunas dificultades que se ofrecieron para designar el ministro de la Gobernación.

También se supo que el primero que conferenció por la mañana con el señor Sagasta fué el marqués de la Vega Armijo, obediendo á un recado que aquél le envió, y que del domicilio del presidente se trasladó al del señor Canalejas para cumplir un encargo que realizó satisfactoriamente y que motivó la entrevista de los tres y el desistimiento por parte del señor Canalejas de la cartera de Gobernación que, al parecer, le tenía ofrecida el señor Sagasta.

El señor Canalejas hubo de decir al señor Sagasta que á él le importaban las soluciones del programa y nada los asuntos de distribución de carteras. Y que, habiéndose prestado á desempeñar una, se contentaba con la última, la de Agricultura, llevando á Comercio lo referente á reformas sociales. Así quedó convenido.

Los señores Sagasta y Moret.

A las once próximamente llegó el presidente del Congreso al domicilio del señor Sagasta en un coche de punto.

Poco más de media hora permaneció el señor Moret en el despacho del señor Sagasta, y tras-

currido este tiempo salió diciendo á los periodistas que nada se había acordado respecto de las personas que han de componer el nuevo gabinete.

Sin embargo, á partir de esta conferencia, aseguraban las pocas personas que habían hablado con el señor Sagasta que estaba ya resuelto que fuesen ministros los señores Moret, Canalejas y Weyler, los cuales son la base para la combinación que haga el jefe del gobierno.

Al propio tiempo se aseguraba que el señor Moret irá al ministerio de la Gobernación, dejando la presidencia del Congreso para el marqués de la Vega de Armijo.

Sagasta en Palacio.

A la hora ordinaria despachó el señor Sagasta con S. M. la Reina, y según dijo á los periodistas sólo había dado cuenta del programa acordado en la reunion celebrada la noche anterior.

"Esta tarde—añadió—comenzaré á ocuparme de las personas que han de componer el nuevo ministerio, y hoy á última hora ó mañana, cuando despache con S. M., le llevaré la lista.

—Se dice, señor presidente, que hay algunas dificultades para la formación del gabinete, y que la reina ha puesto algún reparo al programa en la parte que se refiere á la cuestión religiosa.

—Todo eso es totalmente inexacto. Replicó el señor Sagasta—que nada he hecho referente á las personas que han de ser ministros, y el programa ha sido aprobado por Su Majestad en todos sus términos.

El señor Canalejas.

Amigos del señor Canalejas le atribulan ayer las siguientes declaraciones:

—Las ideas que llevo al nuevo gobierno están contenidas en el compromiso escrito que ha merecido ya la aprobación de la Reina y del señor Sagasta.

"A este compromiso he de supeditar mis actos, exigiendo su cumplimiento, no consintiendo vacilaciones ni debilidades ante ningún género de presiones.

"Para eso acepto puesto en el barco y no me quedo en tierra, como suele decirse.

"En el momento que el gobierno sintiera debilidad para cumplir lo que se ha consignado en documento escrito, en ese instante saldría yo del ministerio."

Más del programa.

Se asegura que en el programa del nuevo gobierno figurará la necesidad de preparar inmediatamente la transformación del impuesto de consumos y la reforma del arancel de aduanas.

Las vistas de ayer tarde.

A primera hora de la tarde visitó al señor Sagasta el señor López Puigcerver. El primero requirió el concurso del segundo para el nuevo gobierno, habiéndole indicado la cartera de Hacienda. El señor Puigcerver expuso varias razones para no aceptar puesto en el ministerio.

Salió luego el señor Sagasta y dió un paseo en coche por el Retiro, regresando á su domicilio á las cinco y media.

Poco después llegó el señor Gullón, á quien el presidente del Congreso rogó aceptase una

cartera en el nuevo gabinete. El señor Gullón agradeciendo la prueba de deferencia de su jefe, le rogó que prescindiera de su nombre en la lista de ministros, manifestando las razones poderosas algunas de ellas, que le impedían corresponder á la confianza del señor Sagasta, "Si á pesar de eso—añadió—desea usted que le preste mi concurso, desde luego puede disponer de mí."

Acto continuo entró el señor Capdepón á ver al jefe liberal.

El señor Capdepón, á la oferta que el señor Sagasta le hizo de una cartera, contestó diciendo que en estos momentos le suplicaba no le obligase á aceptarla. "Sin embargo—dijo,— como yo soy un fiel amigo de usted, no quiero crearle la menor dificultad y estoy á su disposición."

Cuando abandonó el señor Capdepón el domicilio del señor Sagasta, visitaron á éste los señores marqués de la Vega de Armijo y Moret con objeto de informarse del resultado de las entrevistas.

A los pocos momentos el presidente del Consejo hablaba con don Amós Salvador á quien ofrecía la cartera de Hacienda.

Parece que el señor Salvador alegó también razones que, á su juicio, debían ser atendibles para declinar la aceptación.

Es decir, que á las once de la noche se acostaba el presidente del Consejo sin que tuviese formado el gabinete.

¡Hoy sale, hoy!

A pesar de lo que antecede, parece seguro que hoy á las doce llevará el señor Sagasta á Palacio la lista de los nuevos ministros.

Estos jurarán esta misma tarde.

Y mañana se reunirán en Consejo para tratar de la fecha en que se han de abrir las Cortes y primeros trabajos que á ellas han de someterse.

El presidente deseaba que el gobierno se compusiera sólo de exministros, y no sería extraño que hoy por la mañana ejerciese presión sobre alguno de los que han rechazado la cartera para obligarle á entrar en el gabinete.

El señor Montero Ríos.

Uno de estos días, probablemente mañana, marchará á Lourizan el ilustre presidente del senado, y se propone permanecer allí hasta la víspera de la reunión de las Cortes.

(De *El Imparcial*).

Círculo Segoviano de Madrid

SESION PREPARATORIA

Convocados por atenta invitación de la Comisión de propaganda reunieron en la tarde del domingo en el Círculo Industrial (Mayor 18) gran número de segovianos con objeto de sentar las bases para la fundación de un círculo segoviano en esta Corte.

La mesa fué presidida por la ya citada Comisión compuesta de los señores Torre Quiza, de Antonio, Rodríguez Zapater y Salinas. Hizo uso de la palabra el presidente señor Torre Quiza para exponer á la asamblea el objeto de la convocatoria, orlaban el hermoso proyecto que se persigue y que servirá de lazo de

Alain retiró entonces, con los ojos llenos de lágrimas, las nueve mil libras en oro que se encontraban en el cofre de de Morvan.

Sin embargo, por muy sincero y profundo que fuese el dolor del bajo-bretón, una sonrisa alegre se pintó en su rostro en el momento en que puso aparte los treinta escudos que de Morvan le había dado.

La víspera del arresto de los dos amigos, á la caída de la tarde, un capitán se había presentado en el Palais-Royal preguntando por el abate Dubois.

Este capitán enviado por d'Aubigné, y llamado Chavegnac, había partido la misma noche en silla de posta, para tomar posesión del mando del castillo de San Miguel.

os habeis engañado completamente al juzgar á mi amigo: dos palabras me bastarán para justificarle: «está enamorado». Como fácilmente comprenderéis, un enamorado á quien se separa violentamente de una rovia con la cual está en vísperas de casarse, no puede estar muy alegre... Se vé suplantado por sus rivales, abandonado de su hermosa...

—Lo que algunas veces sucede, varon,—interrompió el oficial riendo.

—Siempre, caballero,—repuso Legoff,— un jorcbado presente, será preferido, mientras las mujeres sean mujeres, á un hermoso joven ausente... Una de las más bellas cualidades de la humanidad es el olvido.

—¡Pobre caballero!—dijo el oficial mirando á de Morvan, quien con el semblante triste y la frente pensativa, estaba inmóvil como una estatua al otro extremo de la sala en donde esta conversación tenía lugar.—Vamos puesto que es tan desgraciado hablare de él favorablemente al gobernador.

—Gracias, caballero,—dijo Legoff estrechando la mano del oficial;—Mr. de Morvan

mente audaz, y os encuentro con una afabilidad y humor encantadores. Podeis estar persuadido, señor baron, de que conservaré un recuerdo muy agradable de nuestro viaje, y que recibiré con alegría vuestra próxima libertad.

—Cuando se tiene enemigos debe uno esperar ser calumniado,—respondió Legoff;— el modo con el cual os han hablado de mí, no prueba más que el encarnizamiento desplegado contra mi persona. A nadie conozco en el mundo que esté dotado de un carácter más dulce é inofensivo que el mio: yo llevo el amor á la tranquilidad y á la paz, á un extremo tal, que á veces para evitar un choque ó una discusión, caigo en la debilidad... El gobernador del castillo podrá guardarme sin mucho trabajo...

—Podeis estar seguro, barón, de que el gobernador no ignorará la excelente opinión que de vos he formado. En cuanto á vuestro joven y tacitudo compañero, es del todo diferente, en sus ojos hay...

—¡Ah caballero,—interrumpió Legoff,—

unión y cariño entre los hijos de la hidalga tierra de Segovia y para proponer como medio más expedito de recaudar lo necesario para la fundación de la sociedad de acciones (reintegrables sin interés) de 10 pesetas, proposición que tras corto debate fué sancionada por los concurrentes.

Pasóse luego á constituir la Junta directiva con cuyo objeto se nombró de momento comisión especial que propuso los nombres siguientes aprobados por unanimidad y que por lo tanto constituyen la

Junta directiva del Circulo Segoviano de Madrid
Presidente, don Manuel de la Torre Quiza.
Vicepresidente, don Timoteo de Antonio Gil.
Tesorero, don Pablo Cuadrado.—**Contador,** don Pedro Barrio.—**Secretario,** don Julian Rodríguez Zapater.—**Vicesecretario y bibliotecario,** don Laureano Lotero Fernández.—**Vocales:** Don Pedro Hernando.—Don Ramón Sancho.—Don José Salinas.—Don Segundo Rincón.—Don Vicente Perlado.—Don Idefonso Rodríguez.—Don Francisco del Río.

La Junta comenzará muy en breve sus trabajos de constitución y régimen de la sociedad á cuya árdua empresa les estimulan el entusiasmo y la buena voluntad de los segovianos residentes en Madrid, á quienes felicitamos calorosamente por la feliz idea que persiguen, deseándoles en su realización éxito completísimo.

Z.

CRONICA.

Mañana á las doce recibirá en audiencia particular á las personas de representación, el Ilustrísimo señor Obispo, con motivo de celebrar su fiesta onomástica.

El ADELANTADO felicita de antemano al Gobernador eclesiástico de la provincia deseándole largos años de vida.

Antonio Ruiz, Roquefort.

Disposición del señor Higuera

Mañana se publicará un bando del señor Alcalde prohibiendo terminantemente que se disparen armas de fuego y carretillas el día de la resurrección del Señor, pues es sabido que, muchas veces, originan no pocos disgustos; pero parece que la festividad, señor Alcalde, pierde su clasicismo.

Es de las que tienen sabor clásico.

Y esto no es discutir la disposición de V. S. muy acertada pero, creemos que es inevitable... y sino á las pruebas.

Nos sentimos aquí muy belicosos para gastar pólvora en salvas.

Es tradicional la fiesta, señor Alcalde.

Antonio Ruiz, de Peña Arriba.

Traslado.

Desde Palencia ha sido trasladado á esta capital el agente de Vigilancia Genaro Calvo, que en Segovia prestó muy relevantes servicios en el orden público.

Antonio Ruiz, de Ebro.

COGNAC Pedro DOMEQ. Sin rival. Casa antequisima.

Comisión provincial

Han sido autorizados hoy por el señor Gobernador Civil de la provincia, los siguientes acuerdos:

—Admitiendo para su observación en el departamento de alienados en los Establecimientos provinciales, á Eulogio Gozalo, de Cuéllar.

—Accediendo á la pretensión de Nemesio Velasco, vecino de Cantalejo, para que le sea entregado un niño que se educa en dichos Establecimientos, llamado Juan Bautista de San Agustín, al cual le será enseñado un oficio.

Antonio Ruiz, Camembert.

Hasta hoy han sido enterrados en el cementerio de la Capital veintiocho cadáveres, desde primero de mes.

Antonio Ruiz, Port du Salut.

Un autógrafo de Castelar

Visitando anteayer el señor Serrano, Gobernador de la provincia, el antiguo templo de Vera-Cruz, vió, en uno de sus muros una inscripción en lapiz, con la firma del eminente historiador, gloria de nuestra España, don Emilio Castelar. El señor Serrano ordenó, con muy buen acuerdo y digno de todo elogio, que esta sea cubierta con un cristal para que el autógrafo se conserve en buen estado.

De instrucción pública.

Ha pasado á informe del señor Inspector una instancia del maestro de Valsain en la que pide, á nuestro juicio con razón, un aumento en la consignación que disfruta.

Para quesos de bola Antonio Ruiz.

San José.

Siendo mañana la festividad del día se recomienda para regalos la confitería de don Fermín Bausa, y la librería religiosa de la Plaza Mayor.

De Gruller y Villalón Antonio Ruiz.

Nombramientos.

Se han hecho por el ministerio de la Guerra á favor de Isidoro Gil Sauz, Félix Lopez y Pedro Cerda, de peones camineros de carreteras provinciales y de sereno municipal del Espinar á nombre de Vicente María de la Fuente.

Y busquese á Antonio Ruiz.

Esta tarde á la una ha salido con dirección á Barcelona desde se reunirá con el nuevo obispo de Solsona señor Benlloch, el ayudante del Gobernador de esta plaza y amigo cariñoso nuestro don Arturo Carsi, quien se propone asistir á la toma de posesión del indicado obispo en la diócesis de Solsona y que, como dijimos se verificará el viernes próximo.

En comestibles y bebestibles.

A la salida de la carretera que conduce á la Fábrica de loza frente al acueducto, ha instalado don Félix Pérez un magnífico establecimiento que abarca todo el ramo de cordería y alpargatería, el cual está montado perfectamente y surtido con todo lo concerniente á esta industria; (véase el anuncio de cuarta plana).

Auguramos un buen éxito al nuevo industrial y le deseamos prosperidades.

Melitón Martín... en toda la calle, porque Ruiz no tiene número, es conocido de todos. N + 1.

Dice anoche El Nacional:

«Se ha comentado no poco la enfermedad del señor Montero Rios y la determinación de consignar por escrito el programa de gobierno del nuevo gabinete».

El domingo último predicó en la capilla de la Orden Tercera don Eduardo Alba, capellán de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, sirviéndole de tema: *La fortaleza de María presenciando la agonía de su Hijo y el dolor que traspasaría su corazón viéndole espirar en el árbol de la cruz.*

Le desarrolló con tanto acierto, tuvo tan sublimes conceptos y los expresó de forma tan magistral, que si al señor Alba no le conociéramos ya lo que es en el púlpito sagrado, hubiera bastado para calificarle, por el numeroso público que le escuchó, de muy notable orador como efectivamente así fué y según además observamos á oyentes que de dicha capilla salían, entre los que figuraba otro notable orador sagrado persona competentísima, quien prodigó al señor Alba sinceros elogios.

Nosotros se los dirigimos también, á la par que le animamos para seguir por ese camino, que le ha de conquistar el digno puesto que como orador se merece.

MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo mejores que las del «Doctor Pizá», de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

Cartas desconocidas.

Día 18.

Don Cirilo Blas, Calle de Torrejón, Segovia.

Orden de la plaza

Presidente: señor Teniente Coronel de la Zona don Bernardo Gómez Compagni.

Provisiónes: tercer Capitán del Regimiento de Sitio.

Visita de Hospital y vigilancia los cuerpos de la guarnición.

El General Gobernador militar.—Cabello.

Mañana interpretará la banda de la Academia de Artillería en el paseo del Salón de cuatro á seis de la tarde, el siguiente programa:

PRIMERA PARTE

- 1.ª Le fringant, Pasodoble.—Sellenick.
- 2.ª Les pachas, Polka.—Allier.
- 3.ª Princesse Olga, Mazurka.—Parés.
- 4.ª España, Walses.—Waldteufel.

SEGUNDA PARTE.

- 5.ª Maillochon, Pasodoble.—Sellenick.
- 6.ª ¡Gloria á las mujeres! Mazurka.—Strobl
- 7.ª La bella molinera Polka.—Parés.
- 8.ª Estudiantina, Walses.—Waldteufel.

Nuestra Información mercantil.

Segovia,

Trigo, á 44 y 44'50 reales las 94 libras.—Centeno, á 29 y 30 fanega.—Cebada á 27 ídem.—Algarroba á 35 y 36 ídem.

Harinas de cilindros.

Clase patente saco de 100 kilos, á 40 pesetas.— ídem 1.ª á 37. ídem.—Ídem 2.ª á 34 ídem.

Harinas de piedras.

Clase 1.ª saco de 100 kilos á 37 pesetas.—Ídem 2.ª á 34 ídem.—Ídem 3.ª á 30 ídem.

Valladolid.

En los almacenes del Canal, entraron 200 fanegas de trigo, que se pagaron á 45 y 45'25 reales. En los generales, entraron 18 fanegas de trigo, que se pagaron á 45 y 45'25 reales.

Peñafiel.

Entraron 300 fanegas de trigo á 45 reales.—Centeno, cebada y avena sin variación. Se han embarcado para Barcelona dos vagones de trigo, y ha salido otro, conducido en carros, para Tudela de Duero.

Arévalo.

Se ha vendido en este mercado el trigo á 45 reales las 94 libras. Estado de los campos, bueno. Tendencia del mercado, sostenida. Tiempo espléndida.

Medina del Campo.

Entraron 150 fanegas de trigo que se pagaron á 45 y 45'25 reales fanega. Tendencia del mercado, firme. Siempo, bueno. Los campos muy buenos.

Diario religioso.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Quinto, Quintila, Cuartila, Maveo y Pancario Mártires. Santos Apolonio y Leoncio Obispos. San Ladoaido Presbítero y San Amancio Diacono.

SAN JOSÉ ESPOSO DE MARIA.

Este baron justo, como le preconiza el santo Evangelio, fué hijo de Jacob, de la tribu de Judá, descendiente de la Real familia de David. Este hombre, grande entre todos los grandes, el más dichoso de todos los mortales, mereció por su profundísima humildad y exacto cumplimiento de la ley, ser escogido por Dios para casto Esposo de la Virgen María, Madre ésta del divino Verbo. Habiendo sido toda su vida una serie de prosperidades y contratiempos, vió acercarse la hora de su muerte con imperturbable tranquilidad. Jesucristo recibió su último suspiro en paz, y María Santísima cerró con su propias manos aquellos castisimos ojos que siempre los habian mirado con respetuosa humildad y modestia.

AGRIDULCES

Gedeón, que tiene dos mulas carriadas que le hacen sufrir mucho, va á casa de un dentista, al cual pregunta cuanto le llevará por la extracción de las dos.

—Dos duros por la primera y uno por la segunda.

—Pues sáqueme usted la segunda en seguida.

—Me consta—decía un parroquiano á un choricero—que en Extremadura ponen carne de burro en los chorizos.

—¿Ha estado usted en aquel país?

—Sí, señor; tres años.

Pues es singular que no haya vuelto usted convertido en chorizo.

CHARADA.

Ser una dos, es dos prima,
 Pues si la huele el aliento,
 ¿Quien mal demonio se arrima?

(La solución mañana.)

Solución á la charada del día 17:

DO-GO.

Conferencia telefónica

SEIS TARDE.

La política del día.—Sin solución.—Conferencias.

Continúa en pié la solución del problema político, y aún puede decirse que sigue tan complejo como ayer.

A las diez de esta mañana ha visitado al señor Sagasta el señor Canalejas, y no se discutió, según se dice, las personalidades ni las carteras que han de desempeñar estas.

El señor Canalejas hace solo incapie en que se lleven á efecto las doctrinas por él sustentadas.

Acto seguido conferenció con Moret y se

dijo que de esta conferencia resultó el acuerdo de hacer ministros bajo la base del antiguo Gobierno á los señores Canalejas, Moret y Montilla; pero despues de una nueva conferencia entre Canalejas y Vega Armijo se produjo, ante Sagasta, un altercado que se comentó mucho en los Círculos políticos.

Sagasta en Palacio.

Proximamente á las doce llegó á Palacio el señor Sagasta, presentando á S. M. nombres y programa para el nuevo Gobierno.

S. M., que esperaba al Presidente, escuchó con atención la lista de los nuevos ministros y la lectura del programa, manifestando al final no hallarse conforme con las doctrinas radicales que en él se exponían, y que formase un nuevo ministerio sin las exigencias del propuesto.

Esta determinación de S. M. parece ser que está relacionada con la visita que momentos antes había recibido de una junta de aristocráticas damas y otra del Cardenal Sancho.

Firman el programa leído ante la Reina, los señores Moret, Canalejas, Vega Armijo y Almodovar.

En el programa firmado por estos señores se exige, en cuanto á la solución del problema religioso la clasificación de las órdenes religiosas en concordadas y no concordadas, es decir toleradas. Que estas últimas habrán de dedicarse exclusivamente á la vida contemplativa, que se lleve á cabo lo dispuesto en el decreto sobre asociaciones de don Alfonso González y afianzamiento de la libertad de conciencia poniendo en vigor la ley propuesta por el mismo señor Sagasta á las Cortes del 76.

Despues de salir Sagasta de Palacio, volvió á reunir á los firmates del programa, saliendo todos de casa del Presidente cariaciontecidos y demostrando no hallarse muy satisfechos con la actitud de la Corona.

Manifestaron á los periodistas que habían declinado sus poderes en el señor Sagasta.

He preguntado á don Práxedes cuando salía de casa y me ha manifestado, en contraposición con lo que dijeron los exministros, que una vez fracasado el ministerio, propuesto reorganizaría el antiguo.

Esta nueva actitud de Sagasta es para complimentar altas indicaciones.

Comentarios

La noticia de este nuevo aplazamiento, que se califica de fracaso por todos los políticos, cayó como una bomba en los círculos y en el Salón de conferencias se comenta con calor lo sucedido y empieza á circular el rumor de que quizá sean llamados al poder los conservadores.

Suponiendo que el señor Sagasta logre formar un ministerio presentará mañana á la firma de la Reina los nombramientos, á las doce de la misma.

Así lo ha manifestado el Presidente, pero descófiase de que pueda verificarlo.

Los cambios.

Se han cotizado, hoy los francos á 37'40, las libras á 34'56 y el interior á 72'60.

—Rosón—

PASTOS

Se arriendan por temporada para ganado vacuno y lanar en la Dehesa de la Torre, jurisdicción de Torrecaballeros.—Juan Herranz.

DEVOCIONARIOS

y Semana Santas, castellano y latín, precioso surtido.

Bonitos Estuches con Devocionarios y Tarjetero.

Imágenes y Crucifijos con peana y para colgar.—Via-Crucis.—Sacras.—Rosarios.—Estampas y Medallas.

Bonitas esculturas de San José y Sagrada Familia de varias clases y tamaños.

LA CONCEPCION

Plaza Mayor, 44.—SEGOVIA.

Segovia.—Imprenta de F. Santiuste.

SECCION DE ANUNCIOS

¡INCREDIBLE VERDAD!

Única y verdadera ocasión para gastar bien el dinero en regalos, cuyo valor supera siempre á su coste. Objetos de oro de ley garantizado (18 quilates, con hermosísimos y espléndidos brillantes, químicamente perfectos, de más valor por su constante esplendor y limpieza que los verdaderos. Descomposición de luz, dureza, lapidación perfecta, imitación maravillosa. Gran premio en la Exposición de París.

5.000 PESETAS

se regalan á quien distinga estos brillantes **Alaska** de los legítimos.

Pesetas		Pesetas	
Anillo para caballero, oro y brillante.	50	Pendientes (par) para señorita, oro y brillante.	25
Idem para id. (brillante muy grueso).	100	Idem para señora idem id.	50
Alfiler idem id.	25	Idem para id. (brillantes gruesos).	100
Alfiler idem id. id. (brillante muy grueso).	50	Idem para niña (verdadero regalo).	25
Anillo para señora ó señorita idem id.	25		

Se envían franco de todo gasto por correo en cajitas certificadas y declarada mercancía para toda España é islas. No se servirá ningún pedido que no venga acompañado de su importe en billetes del Banco de España, en carta certificada ó valor declarados. Envíese la medida de los anillos tomándola con un hilo alrededor del dedo. No se hacen descuentos: ni se conceden representaciones, ni se envían catálogos, dibujos ni muestras. A todo comprador que no se conforme con la mercancía se le devuelve inmediatamente su importe. Los pedidos se despachan en el mismo día en que se reciben. Toda joya va en su correspondiente estuche de última novedad. Dirigirse al representante general y único de la Sociedad Oro y Brillantes **Aus; Alaska**

G. A. Bayas, Corso Roma, 18, Milán (Italia.)

NO MÁS BLENORRAGIAS (PURGACIONES)

Se curan siempre y rápidamente con la **INYECCION CUBAS**, por antiguas y rebeldes que sean á otros tratamientos. No producen estrecheces ni orquitis por ser su composición de balsámicos. El sándalo y la copaiba estropean el estómago.

—Precio 3 pesetas. Por correo 3'50—

De venta al por mayor: farmacia del autor. Huertas, 15, Madrid y las principales farmacias.

En Segovia: Don F. Marcos, P. de Corpus, 7.

IMPORTANTE

Sastrería de Fernando Serrano García

Isabel la Católica, 1 y 3

El dueño de este acreditado establecimiento participa á su clientela y al público en general, que cuenta con un inmenso surtido de géneros para toda clase de trajes.

Gran rebaja de precios por reforma del local y liquidación de existencias, como verán por los siguientes:

Traje de cazadora, los de 100 pesetas á 80; los de 90 á 75; los de 80 á 65; los de 70 á 60; los de 60 á 50, 40 y 30 pesetas.—Pantalones de estambre medio ancho á 22 pesetas.—Manferlanks de caballero á 50 idem.—Capas desde 15 pesetas á 125.

Todo el género estambre y lana. Nada de algodón.

Traje de frac 125 pesetas, y de levita 115.—Traje de esmokin, 70 y de chaquet 70.—Gabanos de entretiempo á 60 pesetas.

Visítad esta casa y os convencereis que es una verdad la calidad de los géneros y su esmerada confección y corte como lo acredita los años de existencia que cuenta.

ISABEL LA CATÓLICA, 1 Y 3, (esquina á la Plaza Mayor)

SE ADMITE GÉNERO DEL CLIENTE

LA ADMINISTRACIÓN

Centro general de representaciones

establecido en Segovia

con mayor número de poderes de Ayuntamientos que ningún otro en dicha provincia

Corresponsales activísimos en Madrid

Asesoría por letrados.—Asuntos civiles, mercantiles administrativos y contencioso-administrativos.—Inscripciones de la Deuda pública y resguardos de la Caja de Depósitos.—Pensiones civiles y militares.—Testamentarias.—Créditos.—Repartos, presupuestos y cuentas municipales.—Proyectos de contratos públicos.

Pídanse detalles.

DON GERMÁN CANO. Isabel la Católica, 1, entresuelo, SEGOVIA.

NOVA ALPARGATERIA Y CORDELERIA

DE

Félix Pérez Terrados

Cochero que fué de la Academia de Artillería

FERNAN-GARCIA, 1

Y CARRETERA DE BOCEGUILLAS, 2

En este nuevo Establecimiento encontrarán sus clientes cuanto deseen en el ramo de alpargatería, cordelería, cañizos y esterajes de carros; toda clase de sogas, fustas, cepillos de raíz, bruzas y almoparas, cadenas, ronzales, escobas, etc.

Grande y variado surtido en alpargatas blancas y de color en todas clases y formas de las más acreditadas fábricas.

Precios sin competencia

Visítese este nuevo Establecimiento:

Entrada á la carretera de la Fábrica de Loza y próximo al Acueducto.

La Suiza.

Pastelería, Confitería y Repostería.

Los consecuentes clientes de esta ya acreditada casa tienen derecho á disfrutar toda clase de beneficio y ventaja que puedan obtenerse en los precios sin rebajar la buena clase de sus artículos y entre esto ofrezco desde hoy las ricas pastas surtido de toda clase á 2'50 el kilo.

Próximo el día de San José participo á mis amigos que tanto en bandeja de esquisito dulce y yema como en tarta, canastilla y ramilletes no demoren sus encargos pues son muchos los pedidos y sentiría no poderlos atender como se merecen, por falta de tiempo.

Ultimamente pongo á disposición de mis clientes unas cuantas novedades en bizcochos de Guadalajara, mantecados de Valladolid y empanadillas de Toledo.

Sigue la venta de la buena leche de Vacas, á 0'25 céntimos medio litro.

PRONTUARIO

PARA EL SERVICIO DE LAS SUCURSALES

DE LA

CAJA GENERAL DE DEPÓSITOS

FOR

Don Joaquín Juste y Garcés.

Libro que por su gran utilidad debe figurar en la biblioteca de todas las Secretarías de Ayuntamientos, contratistas, mineros y en general de todo hombre de negocios.

Se vende al precio de 1 peseta 50 céntimos en la Administración de este periódico.

Se remite franco por correo previo envío de su importe en letra de fácil cobro.

GRAN ALMACÉN DE VINOS Y CEREALES

VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR

CARRETERA DE BOCEGUILLAS, TÉRMINO DE LA LASTRILLA

SEGOVIA

Necesitando esta localidad tener un almacén de vinos donde pudieran los expendedores y consumidores hacer sus encargos sin recurrir á los cosecheros de Arganda y Chinchón, el dueño de este establecimiento, en combinación con los cosecheros de los pueblos arriba indicados, ha puesto á disposición de los expendedores y del público en general grandes existencias donde puedan escoger en este almacén á los precios siguientes:

Precios por arrobas.

Vino de Arganda superior. 3'25 ptas.
Id. Chinchón. 3'25 id.
Id. Ribera. 2'50 id.
Id. Blanco. 4'25 id.

Precios por cuartillos.

Vino de Arganda y Chinchón. 15 cts.
Id. Ribera. 10 id.
Id. Blanco. 15 id.
Y con tendencia á la baja.

Comestibles de todas clases. Se hacen meriendas de encargo y se sirve á domicilio á precios convencionales.

PARA ENCARGOS EN SEGOVIA

BAJADA DEL CARMEN, NÚM. 10, TIENDA DE VINOS.

ANUNCIOS ECONOMICO-TELEGRÁFICOS

LA SOLUCIÓN

K +

Este es un jeroglífico que trae loca á toda la provincia.

K + K + K +

Pues la solución es la siguiente y que ha tenido á bien facilitarnos don Adrián Ramírez.

K +

Que quiere decir *camas* no se encuentran mejores que las que este señor tiene en su almacén.

PLAZA MAYOR 2.

K +

GABINETE ODONTOLÓGICO DE

GABRIEL M. SANZ.

Este acreditado dentista, según tenemos entendido, ha contratado todo el marfil que tiene en su casa, de los millones de muelas y dientes que lleva extraído en su larga carrera de dentista, con A. Velazquez Adanero, para teclas de sus pianos.

¡Vaya un negocio que va hacer el popular dentista!

PLAZA MAYOR

Receta para curar la anemia.

Tómese, por mañana y tarde una taza de chocolate del que se elabora en casa de don Juan Margareto.

Tómese á las once uno de los chorizos que tiene en el escaparate con un panecillo y una copita de Jerez.

Por la tarde, á las cinco, un buen trozo de longaniza frita de la misma casa y . . . ni la familia le conoce á uno en poco tiempo.

REAL DEL CARMEN 6.

SOMBRETEROS DE COPA, HONGOS, FLEXIBLES y para sacerdotes; variada colección de gorras, boinas, etc., impermeables *Christian*.—CLAUDIO MORENO.—Juan Bravo, 11.

PAÑOS NACIONALES Y EXTRANJEROS. Surtido completísimo en clases y colores de temporada, alta novedad. Especialidad en ricos paños y merinos de ocho cuartas para señores sacerdotes.

Los precios de esta casa están en relación con la bondad de los géneros.—Cristino González, Juan Bravo, 10.

EL QUE QUIERA CALZARSE

muy á la moda que se compra las botas en *La Española*. Porque el señor Zuazo tiene probado que tiene el mejor gusto para calzado.

Isabel la Católica, 8.